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Hnitakerfið1

1 Í hvaða reitum eru

 a  lögreglan?  c  íþróttaverslunin?  e strætóstöðin? 

 b sjúkrahúsið?  d  götueldhúsið?  f sandkassinn? 

2 Hvað er í þessum reitum?

 a G 3 c A 4 e C 3 g E 6

 b E 3 d G 1 f D 3 h B 6
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3 Í hvaða reitum eru 
 a c e 

      

 b d f

      

4 Hvað er í þessum reitum?

 a F 2 c G 6 e A 7 

 b A 5 d B 1 f D4 
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5 Skráðu hnit punktanna.
   �A�(2,�6) 

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                      

6 Merktu punktana í hnitakerfið.
 A (5, 7) C (9, 7) E (8, 0) G (0, 5)

 B (6, 4) D (1, 3) F (11, 5) H (7, 1)

7 Skráðu hnit hornpunktanna í þríhyrningnum og  
 rétthyrningnum.

1 • Hnitakerfið
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8 Skráðu hnitin. Dragðu strik frá punkti til punkts.
 Hvað verða vegirnir langir?
   Blár vegur :  

(1, 1), (1, 5), (7, 5), (7, 7),
  (3, 7), (3, 0)  

   Rauður vegur : 
(2, 2), (2, 1), (8, 1),  
(8, 6), (5, 6), (5, 8)

   Gulur vegur :  
(3, 3), (6, 3), (6, 10),  
(11, 10), (11, 2), (8, 2)

  

   Grænn vegur:  
(4, 4), (2, 4), (2, 9), (10, 9),

  (10, 8), (1, 8)

9 Skráðu hnitin. Dragðu strik frá punkti til punkts.
    Byrja: (1, 1) → (1, 3) → (2, 4) → 

(2, 9) → (4, 12) → (6, 9) →  

(8, 9) → (8, 11) → (11, 9) →  

(11, 1) → (8, 9) → (8, 1) →  

(11, 9) → (6, 9) → (6, 4) →  

(7, 3) → (7, 1) → (5, 1) →  

(4, 4) → (3, 1) → (1, 1)
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10 a Skráðu hnit þessara punkta í hnitakerfi:
   A (2, 2)   B (8, 2)   C (8, 6)   D (2, 6 )

 b Dragðu strik milli A og B, milli B og C, 
  milli C og D og milli D og A.

  Hvaða form teiknaðir þú? ____________

11   a  Skráðu hnit punktanna 
A, B, C, D og E. 
A ( , ) B ( , ) 
C ( , ) D ( , ) 
E ( , )

   b  Speglaðu myndina um  
spegilásinn og skráðu hnit 
punkta í spegilmyndinni. 
A1 ( , ) B1 ( , ) 
C1 ( , ) D1 ( , ) 
E1 ( , )

12 a  Merktu punktana í hnitakerfið. 
Dragðu strik frá punkti til punkts.

    A (6, 1)   B (5, 4)   C (3, 3)     

D (4, 5)   E (1, 6)

   b  Speglaðu punktana um rauða  
spegilásinn. Skrifaðu hnitin við 
punkta spegilmyndarinnar. 
Dragðu strik frá punkti til 
punkts.

   c  Speglaðu alla punktana um 
græna spegilásinn. Dragðu 
strik frá punkti til punkts.

1 • Hnitakerfið

0

1

2

3

4

5

6

7

8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

9

10

11

12

Sp
eg

ilá
s

Spegilás

0

1

2

3

4

5

6

7

8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

9

10

11

12

Sp
eg

ilá
s

A

B

C

D

E

0

1

2

3

4

5

6

7

8

1 2 3 4 5 6 7 8



7

Tölur stærri en 1000 og minni en 02
1 Hve mikið samtals?

a e

b f

c g

d h

Samtals ______________ kr.Samtals ______________ kr.

Samtals ______________ kr.Samtals ______________ kr.

Samtals ______________ kr.Samtals ______________ kr.

Samtals ______________ kr.Samtals ______________ kr.



2 • Tölur stærri en 1000 og minni en 0
8

2 Teiknaðu peningana.

3 Hvað táknar hver tölustafur?

    2579�=�2000�+�500�+�70�+�9

4 Reiknaðu og skrifaðu svörin.

5 Skrifaðu með tölustöfum.
 a Fimm þúsund þrjú hundruð fimmtíu og fimm _______

 b Átta þúsund tvö hundruð og fjörutíu _______

 c Sex þúsund og áttatíu _______

 d Fjögur þúsund átta hundruð og fimm _______

a 819

b  507 

c   240 

d  3741

e  6823

f  9674

g 5082

h  7108

i 4594

j 18 031

k 23 408

l 87 510

a 2000 + 700 + 50 + 8 =

b 6000 + 400 + 10 + 4 =

c 4000 +   0 + 70 + 5 = 

d 3000 + 500 + 0 + 9 =

e 7000 + 800 + 80 + 0 =

f 9000 + 900 + 0 + 9 =

a    350 kr. 

710 kr. 

575 kr. 

880 kr.

b   1452 kr. 

2517 kr. 

1903 kr. 

4243 kr.



2400 

 150+  200+ 

 250–  1050+ 

 650–  4550+ 

 3150– 1500–

A B

CD

E F

GH

9

6 Reiknaðu dæmin.

7 Reiknaðu dæmin.

8 Fylgdu örvunum og skráðu hvaða tölur eiga að vera  
 í staðinn fyrir bókstafina.

a 200 + 100 = 

b 300 + 200 = 

c 400 + 300 = 

d 200 + 700  =  

e  500 – 200 = 

f  900 – 300 = 

g 1000 – 200 = 

h 1000 – 700 =  

i 4000 + 1000 = 

j 3000 + 3000 = 

k 3000 + 6000 = 

l 5000 – 3000 =  

a  530 + 100 =

b  840 + 200 =

c 1780 + 200 =

d 5450 + 140 = 

e 840 – 220 =

f 980 – 450 =

g 2500 – 250 =

h 8340 – 1200 = 

i 8240 + 1200 =

j 2220 + 5000 =

k 9450 – 5200 =

l 8100 – 2100 = 



2 • Tölur stærri en 1000 og minni en 0
10

9 Hvað er næsta hundrað?

10 Námundaðu að næsta hundraði?

11 Hvað er næsta þúsund?

12 Námundaðu að næsta þúsundi.

13 Námundaðu að næsta tugþúsundi.

a 2200 ≈  

b 3910 ≈ 

c 5450 ≈

d 1045 ≈ 

e 6850 ≈ 

f 7907 ≈

g 5500 ≈ 

h 8504 ≈ 

i 4390 ≈

j 3605 ≈ 

k 2055 ≈ 

l 9550 ≈

a 12 000 ≈  

b 26 000 ≈ 

c 35 500 ≈ 

d 41 790 ≈ 

e 17 889 ≈ 

f 53 040 ≈

g 79 501 ≈ 

h 99 750 ≈

a 2300  

b 8700  

c 1847 

d 7800  

e 2500   

f 3550 

g 5400  

h 6176  

i 8450  

j 950  

k 4223  

l 8595 

≈ þýðir : er um það bil jafnt og

a   70

b 390

c 450 

d 310

e 250

f  910 

g 670

h 440

i 816  

j 349

k  580

l 730 

a   85 ≈

b 145 ≈

c 590 ≈

d 941 ≈

e 1050 ≈

f 2164 ≈

g 3425 ≈

h 3575 ≈

i 8354 ≈

j 9816 ≈

k 5069 ≈ 

l 9950 ≈
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Námundaðu að næsta hundraði og leggðu síðan saman.
    324�+�198�≈�300�+�200�=�500

14

15

16

17

Námundaðu að næsta hundraði og dragðu síðan frá.
18

19

a  290 + 520 ≈ 

b  150 + 370 ≈

c  730 + 280 ≈

d 450 + 339 ≈  

e  330 + 360 ≈

f  243 + 551 ≈

g 387 + 219 ≈  

h  463 + 283 ≈ 

i  635 + 393 ≈

a 590 + 190 + 630 ≈

b 735 + 263 + 412 ≈ 

  c 1249 + 415 + 775 ≈

d 5085 + 2173 + 4223 ≈

a 120 + 342 ≈  

b  810 + 120 ≈

c 275 + 510 ≈ 

d   407 + 360 ≈

e  319 + 535 ≈ 

f 845 + 140 ≈  

g 222 + 742 ≈

h 329 + 633 ≈

i 852 + 130 ≈

a 485 + 240 ≈

b 907 + 355 ≈  

c   9150 + 1295 ≈ 

d 4265 + 3160 ≈  

e 595 + 1380 ≈

f 1873 + 819 ≈  

a 742 – 329 ≈

b 854 – 379 ≈  

c 1415 – 586 ≈ 

d 2316 – 1250 ≈  

e 5807 – 2153 ≈  

f 9094 – 5215 ≈ 

g 4317 – 3287 ≈  

h 9708 – 3489 ≈  

i 6403 – 1992 ≈ 

a 829 – 587 ≈  

b 941 – 329 ≈  

c 348 – 169 ≈ 

d 949 – 685 ≈  

e 771 – 431 ≈  

f 1802 – 493 ≈ 

g  7777 – 3333 ≈ 

h 8801 – 2482 ≈  

i 6281 – 3153 ≈ 



995 kr.

2175 kr.

1250 kr.
1051 kr.

7859 kr.

830 kr.
stykkið

6649 kr.

4573 kr.

3549 kr.

2 • Tölur stærri en 1000 og minni en 0
12

20 Um það bil hve mikið kosta vörurnar? Námundaðu  
 og reiknaðu svo.
 a c e

 b d f

21 Námundaðu að næsta hundraði og dragðu síðan frá.
a   2453 – 1324 ≈ 

________________

b  5828 – 4218 ≈

________________

c   4139 – 2528 ≈ 
________________

d   9049 – 2198 ≈

________________

e   7463 – 3770 ≈

________________

f   8143 – 4664 ≈ 
________________

g   6049 – 2683 ≈

________________

h   5781 – 2450 ≈

________________

i    9850 – 3335 ≈
________________

Samtals _______ kr. Samtals _______ kr. Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr. Samtals _______ kr. Samtals _______ kr.
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22 Reiknaðu dæmin.

 a 5 + 3 = e 8 – 2 = i 23 + 6 =

 b 50 + 30 = f 80 – 20 = j 230  + 60 =

 c 500 + 300 = g 800 – 200 = k 49 – 7 =

 d 5000 + 3000 = h 8000 – 2000 = l 490 – 70 = 

24 Reiknaðu dæmin.

 a 17 + 30 = e 430 + 300 = i 7520 + 300 =

 b 43 + 50 = f 430 + 50 = j 7520 + 60 =

 c 87 – 60 = g 780 – 400 = k 7520 – 400 =

 d 92 – 40 = h 780 – 30 = l 7520 – 4000 = 

25 Skrifaðu tölur á strikin þannig að dæmin verði rétt.

 a                +                = 35 e                –                = 9 

 b                +                = 350 f                –                = 39 

 c                +                = 3500 g                –                = 120 

 d                +                = 35 000 h                –                = 1200 

23 Reiknaðu dæmin.

 a 3 + 6 = d 7 – 3 = g 1 + 2 + 3 =

 b 33 + 66 = e 77 – 33 = h 11 + 12 + 13 = 

 c 333 + 666 = f 777 – 333 = i 21 + 22 + 23 =



2 • Tölur stærri en 1000 og minni en 0
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26 Finndu tölurnar sem eiga að vera í tómu reitunum.
 a  Summan í hverri röð, bæði lárétt, lóðrétt  

og á ská eftir hornalínunum á að vera 3000.

 

 b  Summan í hverri röð, bæði lárétt, lóðrétt og á ská,  
á að vera 8500. 

1000 450 

50 

700 

750 

600 

550 

0 

1100 

1200 

650 

250 

900 

500 

1050 

1000 2600 

1800 

2900 1500 

2300 

2700 

300 

1600 

1900 

2500 

1700 

2000 

1400 



a –120 Tölur +120 c –250 Tölur +250
880 350
530 460
1200 720
2135 610 
3250 4590

b –90 Tölur +90 d –1500 Tölur +2500
100 2000
140 4200
190 3700
210 7100
620 12 200

1550 650 1150 1150 

1100 

1100 

1200 

1100 = _____________

= _____________

= _____________

= _____________

1550 650 1150 1150 

1100 

1100 

1200 

1100 

1550 650 1150 1150 

1100 

1100 

1200 

1100 

1550 650 1150 1150 

1100 

1100 

1200 

1100 

1550 650 1150 1150 

1100 

1100 

1200 

1100 
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27 Ljúktu við töflurnar.

28 Hvers virði eru myndirnar?



Staður Hitastig

Hvalf jörður 3º
Húsafell –2º
Skaftafell 6º C
Mývatn –13º
Grímsey –7º
Snæfell –15º

A B C D E F

-10

-20

0

10

20
ºC

-10

-20

0

10

20
ºC

-10

-20

0

10

20
ºC

-10

-20

0

10

20
ºC

-10

-20

0

10

20
ºC

-10

-20

0

10

20
ºC
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29 Taflan sýnir hitastigið á nokkrum stöðum á Íslandi.

 a Hvaða hitamælar og staðir passa saman? Fylltu inn í töfluna.

 b Hversu miklu kaldara er í Grímsey en í Húsafelli? ______°C

 c Hversu miklu heitara er í Hvalfirði en í Húsafelli? _______°C

 d Hver er mismunurinn á hitastiginu á   

  heitasta og kaldasta staðnum? _______°C

30 Hver verður hitinn næsta dag

 a í Grímsey ef það verður 3° kaldara? _______°C

 b í Húsafelli ef það verður 5° heitara? _______°C

 c við Mývatn ef það verður 4° heitara? _______°C

 d í Skaftafelli ef það verður 7° kaldara? _______°C  
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– 20 – 10 0 10 20 

31 Reiknaðu dæmin.

a 1 – 8 = 

b 5 – 7 = 

c 10 – 20 = 

d –1 + 4 =  

e –3 + 5 =  

f –7 + 9 =  

g  –1 – 2 = 

h –3 – 5 =  

i –4 – 2 = 

j 8 – 12 =  

k –3 – 16 =  

l –5 + 11 =

32 Reiknaðu dæmin.

a 2 – 4 =  

b 4 – 5 =  

c 6 – 12 =

d –10 + 12 =  

e –1 + 8 =  

f –5 + 13 =  

g –1 – 7 =  

h –5 – 12 =  

i –5 – 4 =

j –10 – 7 =  

k –3 – 14 =  

l 5 – 17 = 

≈3 7 2 ≈1

≈42 ≈3 ≈3 5 

≈3 5 ≈2

3 

3 

4 

1 

2 3 1 

a b c

d e

33 Hvaða tölur eiga að vera í tómu reitunum?
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   –3
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15
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a –7 Tölur +6 b –13 Tölur –8 c –12 Tölur +23
5 7 14
0 1 7
–3 –2 15
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–15 –27 –20
–25 –45 –60

34 Fylltu út í töflurnar.
 a b

35 Fylltu út í töflurnar.

36 Fylgdu örvunum og reiknaðu hvaða tölur eiga að vera  
 í staðinn fyrir bókstafina.
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37 Reiknaðu dæmin. Skrifaðu svörin í rétta reiti.
 a

Lárétt:

 1. 258 + 217

 3.  82 + 42

 5.  63 + 296

 6. 469 + 299

 8. 285 + 588

10. 568 – 332

12. 942 – 173

14. 883 – 392

15. 912 – 131

16. 737 – 299

Lóðrétt:

 1. 652 – 205

 2. 827 – 289

 3. 623 – 425

 4. 910 – 497

 7. 891 – 198

 9. 351 + 415

10.  87 + 170

11. 356 + 285

12. 538 + 176

13.  452 + 476 

Lárétt:

 1. 9483 – 2062

 5.  341 + 254

 7.  468 – 432

 8.  413 + 334

 9. 1688 – 1151

11. 3681 + 847

14. 1233 + 1501

Lóðrétt:

 2. 2153 + 2210

 3.  998 – 841

 4. 5977 – 5520

 6. 4163 + 5269

 7. 7856 – 4334

10. 2977 – 2234

12. 8664 – 8610

13. 6091 – 6009

 b

1 2 3 4

5

6 7 8 9

10 11 12 13

14

15 16

1 2 3 4

5 6

7 8

9 10

11 12 13

14



 
20

1 Hvað kosta vörurnar samtals? Reiknaðu í huganum.

2 Hvað áttu afgangs af peningunum? Reiknaðu í huganum.
              Þú átt:                   Þú kaupir :                 Þú átt:                   Þú kaupir :

Samlagning og frádráttur3

a d

b e

c f

a d

b e

c f

210 kr. 260 kr.

140 kr. 260 kr.170 kr. 330 kr.

350 kr. 140 kr.

140 kr. 280 kr.320 kr. 270 kr.

300�kr.

1200�kr.

800�kr.

350�kr.

750�kr.

250�kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.

Samtals _______ kr.
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3 Ljúktu við töflurnar.

Reiknaðu í huganum og skráðu svörin.
4

5

a  –13 Tölur +13 b Tvöfalt  
meira c

Helmingi  
minna

87 100 113   104 208     98 49

150   209   102
300   415   216
419   550   300
598 1100 1240

1000 2300 4620
1600 4350 5360
3400 5252 10 500

a 21 + 5 = 

b 45 + 4 = 

c 15 + 4 = 

d 31 + 7 =

e 17 + 20 = 

f 51 + 30 = 

g 61 + 20 = 

h 46 + 30 =

i 33 + 22 = 

j 18 + 21 = 

k 15 + 34 = 

l 69 + 21 =

m  46 + 34 =

n 23 + 38 = 

o 15 + 37 = 

p 33 + 49 =

a 45 – 3 = 

b 35 – 4 = 

c 76 – 2 = 

d 84 – 4 =

e  97 – 50 =

f 57 – 40 = 

g 39 – 10 = 

h 63 – 30 =

i 87 – 45 =

j 49 – 25 = 

k 93 – 81 = 

l 99 – 25 =

m  65 – 45 =

n 28 – 17 = 

o 47 – 35 = 

p 79 – 35 =



3 • Samlagning og frádráttur
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6 Notaðu talnalínuna til að reikna dæmin.

Notaðu talnalínuna til að reikna dæmin.

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 

20 30 40 50 60 70 80 90 

a 25 + 40 = 

b 13 + 20 = 

c 30 + 35 = 

d 60 + 24 =

e  21 + 52 =

f 15 + 37 = 

g 22 + 56 = 

h 31 + 39 =

i  83 – 65 =

j 54 – 36 = 

k 91 – 45 = 

l 62 – 27 =

m  71 – 35 =

n 82 – 37 = 

o 53 – 28 = 

p 67 – 29 =

a 50 + 45 = 

b 35 + 60 = 

c 25 + 65 = 

d 115 + 15 =

e 55 + 75 = 

f 71 + 41 = 

g 84 + 60 = 

h 64 + 49 =

i 92 – 37 = 

j 102 – 28 = 

k 143 – 87 = 

l 87 – 25 =

8 a 110 – 40 – 20 = e 123 – 87 – 33 = i 105 – 69 + 80 =

 b 95 – 35 – 20 = f 93 – 48 – 14 = j 82 – 27 + 43 =

 c 140 – 52 + 12 = g 81 – 37 + 23 = k 72 – 35 –  35 =

 d 84 – 41 + 31 = h 74 – 46 – 16 = l 104 – 68 + 88 =
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9 Reiknaðu í huganum.

10 Hvaða tölur eiga að vera í reitunum?

11 Veldu rétt tákn: >, < eða =.

a 31 + 25 = 

b 51 + 37 = 

c 29 + 35 = 

d 79 + 21 =

e 19 + 57 = 

f 81 + 13 = 

g 39 + 47 = 

h 27 + 59 =

i  47 + 29 =

j 23 + 69 =

k 32 + 17 =

l 34 + 32 =

m 141 + 35 =

n 229 + 61 = 

o 533 + 39 = 

p 1219 + 199 =

a 15 + 15 = 20 + n 

b 30 + 20 = 25 + n 

c 35 + n = 50 + 25 

d 20 + 37 = 19 + n 

e 33 + 49 = n + 50 

f 80 + 23 = 79 + n 

g 51 + 18 = 50 + n 

h 72 + 27 = 70 + n 

i n + 46 = 32 + 44 

j 69 + 47 = 70 + n

a 42 + 13 n 40 + 15 

b 34 – 20 n 35 – 19 

c 75 + 25 n 85 – 25 

d 20 + 42 n 10 + 52 

e 30 – 19 n 29 – 19 

f 45 + 45 n 35 + 25 

g 349 n 300 + 40 + 9 

h 78 – 20 n 780 – 200 

i 20 + 20 + 20 n 30 + 30 

j 153 – 78 n 253 – 177 

k 550 + 440 n 1000 – 10

l 18 + 18 – 36 n 345 – 345
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Reiknaðu dæmin.
12 a    42 b     125 c     351 d     448
  + 35  + 243  + 226  + 102

13 a     241 b     524 c     272 d     827
  + 349  + 246  + 435  + 133

14 a    440 b     583 c     645 d     455
  + 265  + 124  + 245  + 425

15 a    237 c     161
  + 482  + 829

 b     483 d     381
  + 235  + 543

16 a    454 b     609 c     750 d     392
  + 527  + 259  + 199  + 573

17 a    169 b     708 c     255 d     648
  + 528  + 194  + 355  + 262
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18 Reiknaðu dæmin. Hvað segir Skrípó?

F

  5 2 4
– 2 1 3

U

  9 5 7
– 5 2 3

!

  6 3 5
– 5 2 3

S

  4 0 7
– 2 0 2

Á

  9 2 4
– 8 2 1

É

  3 7 9
– 1 5 7

R

  7 2 4
– 2 1 8

L

  6 4 0
– 3 3 5

A

  5 0 3
– 4 2 1

G

  3 0 8
–   9 2

T

  8 2 8
– 5 7 2

R

  6 4 1
– 3 2 9

H

  9 1 5
– 7 0 7

P

  4 8 4
– 1 5 6

J

  7 4 8
– 3 1 8

E

  8 1 6
– 2 1 4

208 430 103 305 328 112 222 216 602 312 311 82 205 256 434 506

.
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Reiknaðu dæmin.
19 a    4214 b    5724 c    1259 d     4823
  + 4366  + 2346  + 3735  + 2508

20 a    2511 b     4385 c     6495 d     5408
  + 5892  + 2727  + 3284  + 2719

21 a    5940 b     8119 c     7417 d     6549
  + 2774  + 2749  + 2569  + 1949

22 a    3559 b     4805 c     8194 d     1792
  + 8335  + 4948  + 1953  + 7543

23 a    5418 b     6784 c     7246 d     9540
  + 3945  + 4216  + 2982  + 2478
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24 Reiknaðu dæmin. 
 Hvað segir Skrípó?

S

  5 2 0 8
– 2 1 4 2

T

  4 2 4 5
– 2 1 2 6

D

  3 2 5 5
– 2 8 4 8

N

  7 0 4 5
– 3 4 2 5

N

  4 8 4 1
– 1 7 8 4

B

  5 0 8 2
– 2 1 4 4

A

  8 4 2 4
– 2 9 5 3

K

  9 4 0 8
– 5 9 4 2

Ð

  4 5 1 0
– 3 4 5 3

R

  7 2 1 3
– 2 5 4 9

U

  9 5 3 2
– 5 8 4 5

U

  7 4 5 6
– 1 9 6 7

G

  3 4 8 5
– 2 1 9 6

U

  8 4 2 1
– 4 8 4 8

A

  8 4 0 5
– 5 2 8 2

N

  6 8 1 2
– 2 7 5 1

I

  7 1 9 8
– 5 8 4 2

I

  9 1 2 7
– 5 8 7 3

N

  8 4 5 3
– 5 2 7 5

N

  6 5 2 9
– 2 4 5 4

?

3466 3123 4075 3057 3620 5471 3687 2119 3254 1057 2938 4664 1356 4061 1289 5489 3066 3573 3178 407

?
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1 2 

5 

6 7 

14 

15 

10 11 

3 

9 8 

12 

4 

13 

16 

25 Reiknaðu dæmin. Skráðu svörin í rétta reiti.

 Lárétt  Lóðrétt

  1. 759 – 333  1. 167 + 318

  3. 529 – 31  2. 273 + 394

  5. 9624 – 3193  3. 326 + 89

  6. 862 – 325  4. 78 + 795

  8. 912 – 389  7. 153 + 226

 10. 156 + 236  9. 568 – 292

 12. 173 + 290 10. 645 – 297

 14. 2534 + 3495 11. 753 – 489

 15. 523 + 291 12. 810 – 312

 16. 426 + 449 13. 678 – 333

Hvaða tölustafir leynast bak við lituðu svæðin? Ljúktu við dæmin.
26 a     2 8  b     5 8 7  c     2 5  d      8 7
  +  3 5 3   +  2   +  5 3   +   5 8
      3 7       8 1       7 2       1 1 7

27 a    5 3 2  b     8 2 9  c    3  d     2 4 7
  –  3   –  5 4   –    9 1 2   –  1 5
      1 7       4      4 2      0 5 5



29
 

28  Í flugvél eru sex sæti í hverri röð og gangur í miðjunni.
 Þegar flugvélin er fullsetin sitja 140 farþegar við glugga.

  Hve marga farþega tekur flugvélin?

29 Fjölskylda fór í ferðalag á bílnum sínum. Hún ók 1000 km á  
 fjórum dögum. Fyrsta daginn ók hún 205 km. Annan daginn  
 ók hún 245 km. Tvo síðustu dagana ók hún jafn langt hvorn  
 dag.
 a Hve langt ók fjölskyldan síðasta daginn?
  

 Eknir voru um það bil 75 km á hverri klukkustund.
 b Hvað ók fjölskyldan marga klukkutíma síðasta daginn?
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30 Tobías ætlar að halda upp á afmælið sitt.
 Hann kaupir
  • 2 poka af blöðrum
  • 10 fána
  • 1 pakka af ser víettum
  • 1 pakka af ker tum
  • 2 pakka af stjörnuskrauti
 Hvað þarf Tobías að borga fyrir það sem hann keypti?

31 Tóta á 1000 kr. Hvað getur hún keypt?
 Búðu til lista yfir vörurnar og reiknaðu.

32  Pétur og Kári keyptu nákvæmlega sömu hlutina.
 Samtals borguðu þeir 1100 kr.
 Hvað gátu þeir keypt?

140 kr.170 kr.

290 kr.

180 kr.

220 kr.

80 kr.

250 kr.

50 kr.

160 kr.

ÁvaxtaÁvaxta--

ÍsÍs Van
illu
í

Van
illu
íss
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33  Átta krakkar komu í afmæli Tobíasar.
 Hver þeirra fékk tvær gos.
 a   Hvað voru gosdósirnar margar?

  Tvö börn skiptu á milli sín einum poka  
af sælgæti.

 b   Hvað þurfti Tobías að kaupa marga poka?
 c Hvað kostaði gosið og sælgætið?

 Tobías keypti líka tvo pakka af ávaxtaís
 og einn pakka af vanilluís.
 Hann borgaði með 5000 kr.
 d  Hvað fékk hann til baka?
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1 Skrifaðu hvað klukkan er.

2 Hvaða klukkur passa saman? Tengdu saman tölu og bókstaf.

 A B C D E F

 13:35  08:15  14:05  18:30  09:50  21:20
 1 2 3 4 5 6 

Tími, klukka4

c

d

e

a

b

f

g

h

10:20 eða 22:20

eða

eða

eða

eða

eða

eða eða eða
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3 Hve langan tíma notaði Tóta?
 a

 b

 c

 d

 e

 f
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6  Tímataflan sýnir hve langan tíma það tekur að fara frá 
Reykjavík til Keflavíkurflugvallar með mismunandi 
farar tækjum:

 a Hve margar mínútur tekur ferðin
  •  með flugrútunni?
  •  með einkabíl?
  •  með leigubíl?
  •  á reiðhjóli?

4 Hvað verður klukkan?
  

14 : 00 + 30 mín. = 14�:30
b

18 : 30 + 10 mín.

a
09 : 45 + 15 mín. 02 : 10 + 20 mín.

b
12 : 40 + 45 mín. 08 : 15 + 45 mín.

c
20 : 50 + 20 mín. 23 : 05 + 35 mín.

d
13 : 25 + 45 mín. 16 : 55 + 40 mín.

e
21 : 15 + 1 klst. og 5 mín. 05 : 50 + 2 klst. og 30 mín.

5 Hve langur tími líður á milli tímasetninganna?
a  

  8 : 00   9 : 50
d

17 : 15 17 : 45
g

12 : 40 13 : 20

b
23 : 10 24 : 00

e
  6 : 35   6 : 55

h
  9 : 50 10 : 05

c
  2 : 10   3 : 20

f
13 : 30 14 : 45

i
11 : 04 11 : 34

Umferðarmiðstöðin
Reykjavík

Keflavíkur-
flugvöllur

Flugrútan 05:40 06:25
Einkabíll 08:08 08:44
Leigubíll 08:15 08:53
Reiðhjól 08:20 10:15
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 Notaðu upplýsingarnar úr a-lið neðst á bls.  34.
 b Hve mörgum mínútum  
  munar á hraðskreiðasta  
  farar tækinu og því sem  
  fór hægast?
 c Fylltu út í töfluna.

7   Birna lærir heima í 35 mínútur á hverjum degi. 
 Hve lengi lærir hún þá heima  
 alla virku dagana?

8 Jenný notar samtals 2 tíma og  
 5 mínútur í heimanám alla 
 virku dagana. 

 Hve lengi lærir hún heima á dag?

9  Í skólanum eru 10 mínútna frímínútur milli 2. og 3. kennslu-
stundar. Löngufrímínútur eru 25 mínútur og 10 mínútna  
frímínútur eru milli 4. og 5. kennslustundar.

 a Hve margar mínútur á dag eru frímínútur?
 b Hve margar mínútur eru frímínútur á viku? 
  Breyttu í klukkustundir og mínútur.

Umferðarmiðstöðin
Reykjavík

Keflavíkur-
flugvöllur

Flugrútan 10:35

Einkabíll 10:25

Leigubíll 10:20

Reiðhjól 10:43
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10 Hve margar sekúndur vantar upp á 1 mínútu?

 a 20 sek. + n sek. = 1 mín. c 29 sek. + n sek. = 1 mín.

 b 45 sek. + n sek. = 1 mín. d 18 sek. + n sek. = 1 mín.

11 Hvað er þetta mörgum sekúndum meira en 1 mínúta?

 a 80 sek. ______ c  90 sek. ______ e 78 sek. ______

 b 65 sek. ______ d  120 sek. ______ f 96 sek. ______

12 Reiknaðu út tímann.

 a 4 mín. og 30 sek. + 3 mín. og 20 sek.  
 b 6 mín. og 15 sek. + 2 mín. og 25 sek.  
 c 5 mín. og 30 sek. – 2 mín. og 20 sek. 
 d 7 mín. og 42 sek. – 3 mín. og 22 sek.

13 Hvað eru þetta margar sekúndur?

 a 1 mín. c  2 mín. og 30 sek. e 1 12  mín.
 b 1 mín. og 20 sek. d  2 mín. og 50 sek. f 2 12  mín.

14 Reiknaðu tímann og skráðu svarið í mínútum og sekúndum.
 a 3 mín. og 20 sek. + 4 mín. og 30 sek. + 5 mín. og 10 sek. 
  ____________________________________________
 b 6 mín. og 15 sek. + 5 mín. og 45 sek. + 7 mín. og 20 sek. 
  ____________________________________________
 c 12 mín. og 30 sek. – 9 mín. og 25 sek.
  ____________________________________________
 d 15 mín. – 12 mín. og 40 sek.
  ____________________________________________
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Árangur í boðhlaupi
Áfangar Lið 1 Lið 2 Lið 3

1 Eva: 8 mín. og 40 sek. Lárus: 7 mín. og 23 sek. Njáll: 6 mín. og 58 sek.

2 Hörður: 6 mín. og 43 sek. Nína: 8 mín. og 38 sek. Fríða: 6 mín. og 54 sek.

3 Kar l: 9 mín. og 2 sek. Tóta: 7 mín. og 11 sek. Tómas: 8 mín. og 17 sek.

4 Sigrún: 6 mín. og 59 sek. Nadím: 7 mín. og 27 sek. Anna: 7 mín. og 51 sek.

15 a Hve langan tíma notaði hver t lið í boðhlaupinu?
 b Hvaða lið vann?
 c  Hvað munaði löngum tíma á vinningsliðinu og því liði sem 

varð í öðru sæti?

 d Hver var fljótastur að hlaupa?
 e  Hvað munaði löngum tíma á þeim sem hljóp hraðast  

og þeim sem hljóp hægast?
 f Hvað munaði löngum tíma á
   •  Sigrúnu og Fríðu? 

•  Lárusi og Evu? 
•  Herði og Tómasi? 
•  Kar li og Nínu? 
•  Tótu og Nadím? 
•  Önnu og Njáli?
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Árangur í 1500 m skautahlaupi Asparskóla á Rauðavatni
Nöfn 1. hringur 2. hringur 3. hringur 4. hringur
Kristinn 1 mín. og 15 sek. 1 mín. og 23 sek. 1. mín. og 7 sek. 58 sek.

Svava 1 mín. og 18 sek. 1 mín. og 41 sek. 1 mín. og 36 sek. 1 mín. og 7 sek.

Emil 1 mín. og 8 sek. 1 mín. og 12 sek. 1 mín. og 29 sek. 56 sek.

Erla 1 mín. og 6 sek. 1 mín. og 10 sek. 1 mín. og 31 sek. 57 sek.

Áki 1 mín. og 21 sek. 1 mín. og 34 sek. 1 mín. og 38 sek. 1 mín. og 1 sek.

16 a Búðu til lista yfir árangurinn. Skrifaðu heildar tíma  
  hvers keppanda.

Nafn Heildartími

1
2

 b  Hve miklum tíma munaði á sigurvegaranum 
og þeim sem lenti í öðru sæti?

 c Hver var með bestan tíma á einum hring?
 d Hvað munar miklu á besta og lakasta tíma á einum hring?
 e Hvað munar miklu á heildar tíma
   •  Emils og Áka? 

•  Svövu og Er lu? 
•  Kristins og Emils? 
•  Er lu og Áka?
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6�+�6�=�2�·�6�=�12

1 Hvað eru eggin mörg? Búðu til dæmi.

Margföldun og deiling 15

e

a f

b g

c h

d i
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2 Hve margar eru appelsínurnar? Búðu til dæmi.

7�+�7�=�2�·�7�=�14

7

7

e

a f

b g

c h

d i

7 7 7
7

7

7 7

7

7

7
7

7

7

7

7

7
7

7

7

7

7

7
7

7

7

7

7

7
7

7

7

7

7

7
7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7

7
7

7

7

7 7

7
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3 Hvað eru reitirnir margir?  Búðu til dæmi.
 a d

 b e

 c f

4 Ljúktu við töfluna.
· 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
6 6 12

7
8
9
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a 3 · 2 = 

b 4 · 5 = 

c 7 · 3 = 

d 9 · 2 = 

e 5 · 6 = 

f 4 · 3 = 

g 8 · 2 = 

h 7 · 4 = 

i 9 · 3 = 

j 10 · 2 = 

k 7 · 5 = 

l 3 · 6 =

m 4 · 8 = 

n 7 · 6 = 

o 4 · 3 = 

p 6 · 4 =

a 2 · 4 = 

b 8 · 5 = 

c 5 · 3 = 

d 7 · 2 = 

e 3 · 3 = 

f 4 · 4 = 

g 2 · 5 = 

h 6 · 6 = 

i 9 · 5 = 

j 9 · 6 = 

k 8 · 3 = 

l 8 · 4 =

m 7 · 7 = 

n 5 · 7 = 

o 5 · 5 = 

p 3 · 9 =

a 6 · 7 = 

b 5 · 8 = 

c 9 · 10 = 

d 6 · 9 = 

e 3 · 8 = 

f 7 · 9 = 

g 8 · 7 = 

h 9 · 6 = 

i 8 · 9 = 

j 7 · 7 = 

k 8 · 8 = 

l 7 · 10 =

m  3 · 6 =

n 4 · 7 = 

o 5 · 6 = 

p 8 · 3 =

Reiknaðu dæmin.
5

6

7

8 a 4 · 5 + 3 · 5 = c  7 · 3 + 3 · 3 = e 8 · 6 + 2 · 9 =

 b 2 · 7 + 4 · 7 = d  8 · 9 + 7 · 9 = f 4 · 7 + 3 · 8 =

9 a 7 · 6 – 2 · 6 = c  9 · 9 – 6 · 9 = e 3 · 9 – 5 · 3 =

 b 9 · 5 – 3 · 5 = d  8 · 7 – 4 · 7 = f 7 · 7 – 6 · 6 =
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10 Hvað fær hver krakki margar appelsínur?

11 Hvað fær hver krakki margar appelsínur?

20�:�4�=�5

27

16

18

20

32

24

45

24

24

36

27

c

a d

b e

a d

b e 

c f

20
appelsínur

appelsínur

appelsínur

appelsínur appelsínur

appelsínur appelsínur

appelsínur appelsínur

appelsínur

appelsínur

appelsínur
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Fylltu í eyðurnar þannig að dæmin verði rétt.
12

13

14

15 Fylgdu örvunum og skráðu hvaða tölur eiga að vera  
 í staðinn fyrir bókstafina.

a 56 : 7 =  

b  64 : 8 = 

c  72 :  = 9

d  81 :  = 9

e 36 :  = 9 

f  40 :  = 4

g  21 : 3 = 

h 15 : 5 = 

i   : 4 = 6

j  49 : 7 = 

k  54 :  = 9

l   : 3 = 8 

a   · 3 = 27

b  7 ·  = 21

c  9 ·  = 45 

d 6 · 4 = 

e  6 ·  = 42

f  5 · 6 = 

g  8 ·  = 48

h  4 ·  = 32

i  · 5 = 35 

j  9 ·  = 63

k  4 ·  = 16

l  7 · 6 =  

a   : 5 = 10

b   : 6 = 8

c  63 : 7 = 

d  42 :  = 6

e 18 : 3 =  

f  60 :  = 10

g  36 :  = 6

h  15 :  = 3

i 40 :  = 5 

j   : 4 = 4

k  54 : 6 = 

l  28 :  = 4 

G

H
A

F

B

CDE

9

2

2

6

3

30606
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9 Á
12 E
14 !
16 Ð
18 G
20 N
24 A
27 D
28 K
30 S
32 U
36 R
40 M
42 F
44 B
48 É
54 L
55 V
56 T
63 H
66 J
72 Ú
77 Y
80 Ö
81 Þ
88 Æ
89 X
90 O

100 I

!

.

,

–

 5 • 8 6 • 8 6 • 6 8 • 9 7 • 8  3 • 8 4 • 4

 6 • 4 8 • 2 2 • 20 2 • 12 4 • 9 3 • 6 6 • 7 12 • 2 6 • 9 9 • 3 4 • 6

 3 • 30 6 • 3 3 • 9 4 • 3 2 • 50 9 • 6 3 • 8

 7 • 9 9 • 8 6 • 6 3 • 12 2 •12 2 • 21 9 • 6 2 • 45 7 • 8 4 • 14

 9 • 9 9 • 8 2 • 6 4 • 9 7 • 8 2 • 18 3 • 4 5 • 20 2 • 14 4 • 5 4 • 25

 8 • 5 4 • 3 20 • 5 2 • 15 8 • 7 12 • 2 12 • 3 25 • 4 2 • 7

 5 • 6 7 • 4 4 • 6 8 • 4 8 • 7  8 • 3 4 • 5 6 • 2 10 • 10 8 • 6 2 • 9 3 • 4  4 • 9 

16 Hvað eru þau að segja?
 Finndu svörin og skrifaðu bókstafina í reitina.  

17 Hver eru skilaboðin?
 Finndu svörin og skrifaðu bókstafina í reitina. 

 7 • 4 9 • 10 4 • 10 3 • 9 4 • 8 10 • 4 2 • 6  2 • 8
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18 Skrifaðu tölurnar sem vantar.
a · 3 5 7 b · 6 9 10

12 36 6
9 7
6 8
8 9

19 Ljúktu við töflurnar.

a · 10 Tölur · 20 b · 12 Tölur · 15
5 3
6 7
7 8
8 9
9 11

20 Skrifaðu tölurnar sem vantar.
a · 3 5 8 b · 6 9

15 30 40

4 27

27 81 8 56

30 63

7 42 40 60
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21 Hve mörgum kílóum lyfta þau? Búðu til dæmi.

Reiknaðu dæmin.
22

23

4�·�20�=�80�kg

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

30
 k

g 

20
 k

g 
20

 k
g 

20
 k

g 

20
 k

g 
20

 k
g 

20
 k

g 

a 5 · 40 + 4 · 20 = 

b 5 · 50 + 3 · 30 = 

c 7 · 60 + 3 · 80 = 

d 4 · 90 + 3 · 50 =

e 3 · 15 + 2 · 50 =

f 4 · 60 + 4 · 25 =

g 3 · 25 + 3 · 30 =

h 5 · 40 + 5 · 25 =

i 5 · 20 + 3 · 70 =

j 3 · 60 + 3 · 25 =

k 6 · 60 + 2 · 40 =

l 7 · 25 + 3 · 50 =

a  4 · 20 =

b 3 · 20 =

c 5 · 20 =

d 8 · 20 =

e 2 · 30 = 

f 5 · 30 = 

g 6 · 30 = 

h 10 · 30 =

i 3 · 50 = 

j 4 · 50 = 

k 8 · 50 = 

l 10 · 50 =

m  2 · 40 =

n 4 · 40 =

o 8 · 40 =

p 7 · 40 =

a c

b
20

 k
g 

20
 k

g 

20
 k

g 
20

 k
g 
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24  Það er bekkjarkvöld í skólanum. Í bekknum eru 24 nemendur 
sem borga 200 kr. þátttökugjald hver. Í sjóði eru 4000 kr. frá 
fyrri tíð.

 a Hve mikið er þá til af peningum til að versla fyrir?

a  Krakkarnir kaupa 1
2 lítra gosflöskur, kex, flögur, ser víettur,  

ís og rör.
 b Hvað finnst þér að hver nemandi eigi að fá af
  •  gosi?
  •  kexi?
 c Hve margir krakkar geta skipt með sér stórum poka  
  af flögum?
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 d Skrifaðu innkaupalista og reiknaðu hvað vörurnar kosta.
 e Hvað er þá afgangs af peningunum?

 f  Fyrir afganginn af peningunum kaupa krakkarnir skraut  
í kennslustofuna. Skrifaðu innkaupalista og reiknaðu 
kostnaðinn.

39 kr.17 kr.14 kr.9 kr.

Tilboð!
2 pokar

fyrir 30 kr.

15 kr.

18 kr.

.

.

250 grömm

6 kr. 
pokinn

5 kr. 
pokinn

3 kr. 
stykkið 4 kr. 

stykkið

2 kr. örkin

25 kr. pakkinn

7 kr. pakkinn

SERVÍETTURSERVÍETTUR
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25  Í Tótu bekk eru 24 börn. Pabbi Tótu bakar stóra  
súkkulaðiköku handa þeim.

 Hve margar kökusneiðar fær hver t barn?

26  Mamma Fríðu bakar ávaxtaköku handa öllum krökkunum.
 Hve margar kökusneiðar fær hver?

27 Teiknaðu köku í reikningsheftið þitt. Hvernig skiptir þú  
 kökunni ef 24 krakkar eiga að fá þrjár kökusneiðar hver?
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1 Litaðu reiti og haltu áfram með mynstrið.
 a

 b

2 Í hvaða myndum er brotalínan spegilás?

 a c e

 b     d f

3  Hvaða orð eru samhverf?
 Skrifaðu orðin og teiknaðu spegilásinn, lárétt eða lóðrétt.

 a ANNA c KEX e ATA

 b RÖR d BOKKI f AMMA

JJ
MM

Samhverfa og mynstur6
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4 Teiknaðu myndirnar á punktablað. 
 Speglaðu þær um spegilásinn.
 a   b 

5 Um hve margar gráður hefur takkanum verið snúið?
 a b c d

6 Hve margar gráður eru milli oddanna á stjörnunum?
 a  b

1 
2 

3 4 5 

6 
7 

0 1 
2 

3 5 
6 

7 1 

3 4 

0 

5 

6 
7 1 

2 

3 4 5 

7 

0 
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